

# ЗА КОММУНИЗМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 146 (413)  
Год издания 4-й

Вторник, 13 декабря 1960 года.

Цена 15 коп.

## ОБРАЩЕНИЕ К НАРОДАМ ВСЕГО МИРА

**РАБОЧИЕ, КРЕСТЬЯНЕ, РАБОТНИКИ УМСТВЕННОГО ТРУДА! ЛЮДИ ДОБРОЙ ВОЛИ ВО ВСЕМ МИРЕ!**

Для человечества нет в наши дни более неотложной задачи, чем борьба против угрозы ракетно-ядерной войны, за всеобщее и полное разоружение, за сохранение мира. Нет в наши дни более благородного долга, чем участие в этой борьбе.

Возможен ли прочный мир во всем мире?

Мы, коммунисты, отвечаем:

война не является неизбежной, войну можно предотвратить, мир можно защитить и упрочить.

(Из Обращения к народам всего мира представителей коммунистических и рабочих партий пяти континентов).

Мы, представители коммунистических и рабочих партий пяти континентов мира, собравшиеся в Москве в 43-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, преисполненные чувства ответственности за судьбы человечества, обращаемся к вам с призывом

**о всеобщей борьбе в защиту мира, против угрозы новой мировой войны.**

Три года тому назад коммунистические и рабочие партии обратились к народам всего мира с Манифестом мира.

С тех пор силы мира одержали выдающиеся победы в борьбе против поджигателей войны.

И сегодня с еще более твердой уверенностью в победе дела мира мы можем выступить против военной опасности, которая грозит миллионам мужчин, женщин, детей. Никогда еще в истории человечества не было столь реальных шансов прекращения в действительность вековых чаяний народов — жить в условиях мира и свободы.

Перед лицом угрозы военной катастрофы, которая вызвала бы огромные жертвы, ведь сотен миллионов людей, превратилась бы в развалины основные центры мировой цивилизации, вопрос о сохранении мира больше, чем когда бы то ни было, касается все человечество.

Мы, коммунисты, боремся за мир, за общую безопасность, за такие условия, которых все люди и все народы будут пользоваться благами мирной и свободной жизни.

Цель каждой из социалистических стран — отдельности и всего социалистического дружества в целом состоит в том, чтобы обеспечить прочный мир для всех народов.

Социализм не нуждается в войне. Историческая борьба между старым и новым строем, между социализмом и капитализмом должна решаться не путем мировой войны, а в мирном соревновании, в соревновании за то, какой общественный строй будет более высокого уровня экономики и культуры, обеспечит народным массам наилучшие условия жизни.

Мы, коммунисты, считаем своим священным долгом сделать все, что в наших силах, чтобы спасти человечество от ужасов современной войны.

Все социалистические страны, следуя великому Ленину, положили в основу своей внешней политики принцип **сосуществования** государств с различным общественным строем.

В нашу эпоху у народов и государств только один выбор: мирное сосуществование и соревнование социализма с капитализмом — или человекоубийственная ядерная война. Иного пути нет.

В мире говорят все правительства, но не идут не слова, а дела.

И в прошлом, в настоящее время ораторами и инициаторами агрессивной войны являются реакционные, монополистические и военные круги империалистических стран. Миру угрожает политика

правительств империалистических держав, которые, вопреки воле своих народов, навязывают странам губительную гонку вооружений, раздувают «холодную войну» против социалистических и других миролюбивых государств, подавляют свободные стремления народов.

**ПУСТЬ ГОВОРЯТ ФАКТЫ!**

Народы приветствовали предложения о всеобщем, полном и контролируемом разоружении, выдвинутые Советским Союзом и горячо поддержанные всеми социалистическими странами. Кто противится осуществлению этих предложений? Правительства империалистических государств во главе с Соединенными Штатами Америки, которые вместо контролируемого разоружения предлагают контроль над вооружением и пытаются превратить переговоры о разоружении в пустую болтовню.

Народы радуются тому, что три великие державы вот уже два года не проводят испытаний ядерного оружия. Кто противится тому, чтобы был сделан новый шаг и было принято решение об окончательном запрещении этих смертоносных испытаний? Правительства империалистических держав, которые без конца провозглашают свое намерение возобновить испытания атомного оружия и постоянно угрожают сорвать переговоры об их запрещении, на которые они вынуждены были пойти под давлением народов.

Народы не хотят, чтобы на их суверенных территориях оставались иностранные военные базы; они выступают против агрессивных военных пактов, которые ограничивают независимость их стран и ставят их в опасное положение.

Кто противится этому?

Это правительства государств Атлантического блока, которые предоставляют западногерманским милитаристам и реваншистам военные базы на чужих территориях, дают им в руки оружие массового уничтожения, форсируют атомное вооружение войск НАТО.

Это правящие круги Соединенных Штатов Америки навязали агрессивные военные пакты Японии, Пакистану и другим государствам Среднего и Дальнего Востока, подстрекают их против миролюбивых стран, оккупируют Южную Корею и превратили ее в свой военный плацдарм, возрождают японский милитаризм, вмешиваются во внутренние дела Лаоса и Южного Вьетнама, поддерживают голландских империалистов в Западной Индии, бельгийских — в Конго, португальских — в Гоа и других колонизаторов, готовят вооруженную интервенцию против кубинской революции, втягивают в военные пакты страны Латинской Америки.

Это США оккупируют китайский остров Тайвань, постоянно засылают свои военные самолеты в воздушное пространство Китайской Народной Республики и одновременно попирают ее законное право иметь свое представительство в Организации Объединенных Наций.

Готовые к действию ракетные установки,

заполненные ядерным оружием склады курсирующие в воздухе самолеты с водородными бомбами на борту, плавающие в морях и океанах готовые к нападению военные корабли и подводные лодки, сеть военных баз на чужих территориях — вот как выглядит современная практика империализма. В такой обстановке любая страна земного шара, большая или малая, может быть внезапно охвачена пламенем ядерной войны.

Империализм толкает мир на грань войны ради эгоистических интересов горстки крупных монополий и колонизаторов.

Враги мира распространяют лживые измышления о мнимой «коммунистической агрессии». Такая ложь нужна им для того, чтобы скрыть свои подлинные цели, парализовать волю народов и оправдать в их глазах гонку вооружений.

**РАБОЧИЕ, КРЕСТЬЯНЕ, РАБОТНИКИ УМСТВЕННОГО ТРУДА! ЛЮДИ ДОБРОЙ ВОЛИ ВО ВСЕМ МИРЕ!**

Для человечества нет в наши дни более неотложной задачи, чем борьба против угрозы ракетно-ядерной войны, за всеобщее и полное разоружение, за сохранение мира. Нет в наши дни более благородного долга, чем участие в этой борьбе.

Возможен ли прочный мир во всем мире?

Мы, коммунисты, отвечаем:

война не является неизбежной, войну можно предотвратить, мир можно защитить и упрочить.

Это наше убеждение продиктовано не только нашей волей к миру и ненавистью к поджигателям войны. Возможность предотвращения войны вытекает из реальных фактов обстановки в мире.

Все более решающим фактором современности становится мировая социалистическая система. Охватывающая свыше одной трети человечества, социалистическая система, ее главная сила — Советский Союз — использует свою непрерывно растущую экономическую и научно-техническую мощь, чтобы сковывать действия империализма, связывать руки сторонникам военных авантюр.

Международное рабочее движение, высоко несущее знамя борьбы за мир, повышает бдительность народов, вдохновляет всех честных людей на земле на активные действия против агрессивной политики империалистов.

Многочисленные народы Азии, Африки и Латинской Америки, завоевавшие свою свободу и политическую независимость, и народы, добивающиеся национальной свободы, становятся все более активными борцами за мир, естественными союзниками миролюбивой политики социалистических стран.

За мир и мирное сосуществование выступают нейтральные государства, которые не соглашаются с агрессивной политикой империалистов.

Всемирное движение сторонников мира объединяет ныне миллионы людей. В каждой стране участники этого движения стремятся защитить свою родину от нового военного пожара.

Все эти миролюбивые силы, сплотившись на решительную борьбу, в состоянии сорвать преступные военные планы, сохранить мир и укрепить дружбу между народами.

Мир не приходит сам собой. Его можно защитить и упрочить только совместной борьбой всех миролюбивых сил.

**Мы, коммунисты, обращаемся с призывом ко всем трудящимся, к народам всех континентов:**

Боритесь за разрядку международной напряженности и мирное сосуществование, против «холодной войны», против гонки вооружений! Если огромные средства, затрачиваемые на вооружение, использовать в мирных целях, это позволило бы улучшить положение народных масс, сократить безработицу, поднять заработную плату и жизненный уровень, увеличить жилищное строительство, шире развернуть социальное страхование.

Не допускайте расширения атомных вооружений, вооружения германского и японского милитаризма оружием массового уничтожения!

Требуйте заключения мирного договора с двумя германскими государствами и правращения Западного Берлина в демилитаризованный вольный город!

Боритесь против попыток правительства империалистических держав втянуть новые страны в «холодную войну», в орбиту военных приготовлений!

Требуйте ликвидации иностранных военных баз и вывода войск, находящихся на территориях других государств, и запрещения создания новых военных баз. Боритесь за освобождение стран от навязанных им агрессивных военных пактов! Добивайтесь соглашений о зонах, свободных от ядерного оружия!

Не дайте задуть свободу героического народа Кубы ни путем экономической блокады, ни путем вооруженной интервенции американских монополий!

Мы, коммунисты, борясь за дело рабочего класса и народов, протягиваем руку социал-демократам, членам других партий и организаций, выступающим за мир, всем членам профессиональных союзов, всем патриотам: действуйте вместе с нами в защиту мира, за разоружение. Добьемся согласованных действий!

Создадим общий фронт борьбы против подготовки империалистов к новой войне!

Будем совместно защищать демократические права и свободы, бороться против темных сил реакции и фашизма, против расизма и шовинизма, против всевластия монополий, против милитаризации и экономики и политической жизни.

(Окончание на 3-й стр.)

### В ЦК КПСС

ЦК КПСС постановил перенести срок созыва очередного Пленума ЦК КПСС на январь 1961 года.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Будем работать по-коммунистически

Состоялось открытое партийное собрание коллектива орсса г. Дубны. С докладом «О мерах улучшения руководства коллективами и ударниками коммунистического труда» выступила председатель месткома Р. П. Бжикян. Докладчик отметил, что администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации орсса проделали определенную работу. В коллективах столовых и магазинов это патристическое начинание поддержано, созданы бригады, которые борются за звание коллективов коммунистического труда, многие соревнуются за звание ударников.

В настоящее время за это высокое звание борются коллективы столовых №№ 2 и 3, магазина № 5, (где руководителями тт. М. Васильева, А. Анейчик, А. Чистова, профоргт тт. Алешкина, Ермоленко, Бороткова), кондитерский цех столовой № 1 (бригадыры М. Рязанцева, Л. Кучумова). Бригаде Л. Кучумовой уже присвоено звание коммунистического труда. В ближайшие дни высокие обязательства примут на себя продавцы магазина № 11 (директор К. Кругина, профоргт З. Павик). В столовой № 1 за звание ударника коммунистического труда борется повар В. Арещенкова. Число борющихся за это высокое звание со-

ставляет 15 процентов к общему числу работающих в орссе. Среди них 30 процентов коммунистов, 12 процентов комсомольцев.

В докладе и в выступлениях отмечалось, что в руководстве этим патристическим начинанием имеются существенные недостатки. Коммунисты З. Царенкова, С. Кондратьев отмечали, что со стороны администрации, партбюро и месткома мало уделялось внимания этому ответственному участку работы, об успехах бригад и ударников коммунистического труда плохо знает весь коллектив. И не случайно в таких магазинах, как №№ 2, 8, 9 и 16 до настоящего времени нет ни одной бригады и ударника, борющихся за звание коллективов коммунистического труда. На рабочих местах, где трудятся бригады и ударники коммунистического труда, нет наглядной агитации. Коммунисты М. Дробин, С. Бордаков, В. Павлов и другие говорили о том, что надо шире развернуть соревнование среди работников торговли и общественного питания, это позволит улучшить обслуживание населения города и устранить все имеющиеся недостатки в работе столовых и магазинов.

**В. Суданов,**  
секретарь партбюро орсса.

## На агитпунктах Иванькова

Во всех городах и селах Российской Федерации проходит подготовка к выборам народных судов.

Большую роль в эти дни призваны сыграть агитпункты и коллективы агитаторов. Они должны рассказать избирателям о демократичности нашего суда, о тех, кто осуществляет у нас правосудие, познакомиться их с положением о выборах, организовать встречи с кандидатом в народные судьи.

Хорошо ведется агитационная работа в агитпункте избирательного участка № 9 (заведующий В. Лебедев). Здесь, кроме члена избирательной комиссии, постоянно находится один из агитаторов, который беседует с посетителями, знакомит их с биографией кандидата в народные судьи, рассказывает о значении выборов, проверяет списки избирателей.

В агитпункте всегда можно почитать свежие газеты и журналы, поиграть в настольные игры, послушать радиопередачу. Агитаторы объединены в отдельные агитбригады. Такая организация работы среди избирателей оправдывает себя, так как значительно повышает ответственность за порученное дело, способствует приближению агитационной работы к месту жительства трудящихся. Члены агит-

бригады периодически собираются и совместно обсуждают темы бесед, делятся опытом. Много бесед среди избирателей провели кандидат в члены КПСС М. Слепов и беспартийный агитатор С. Меркулов.

Также успешно работает агитпункт избирательного участка № 7 (заведующий С. Анохов).

Следует отметить, что еще плохо оборудован агитпункт 8 избирательного участка, расположенного в здании городского клуба (заведующий Г. Киселев). Здесь нет ни биографии кандидата в народные судьи, ни свежих общественно-политических и научно-популярных журналов, настольных игр, радио. В помещении агитпункта стоят неопкрытые столы, на которых лежат две брошюры «Положения о выборах народных судов». И нет ничего удивительного в том, что некоторые избиратели и не знают о существовании на своем избирательном участке агитпункта, а поэтому многие из них не проверили себя в списках.

Заведующему агитпунктом тов. Киселеву необходимо в ближайшие дни оборудовать агитпункт и оживить работу агитаторов.

## Вручение удостоверений народным заседателям

9 декабря в Доме культуры председатель Дубненского исполкома горсовета П. С. Сергеев вручил удостоверения народным заседателям, избранным в Дубненский городской народный суд города Иванькова и Дубна.

О задачах народных заседателей рассказала П. С. Мишенкина — представитель МК КПСС и Мособлсовета депутатов трудящихся.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ — УДОБНЕЕ»

— Доставка на дом вещей, выданных в ателье проката, — сообщила редакция заместитель директора горпромкомбината тов. Лучинский, будет организована как только будет принят на работу шофер.

## Они строят новую школу

Эта дружная, сплоченная бригада трудится на строительстве новой школы, которую получит дубненская детвора в новом учебном году. Включившись в соревнование за звание коллектива коммунистического труда, бригада А. Цветкова изо дня в день перевыполняет нормы, показывает высокое качество кирпичной кладки. На рабочем месте бригады всегда чистота и порядок.

Эта дружная, сплоченная бригада трудится на строительстве новой школы, которую получит дубненская детвора в новом учебном году. Включившись в соревнование за звание коллектива коммунистического труда, бригада А. Цветкова изо дня в день перевыполняет нормы, показывает высокое качество кирпичной кладки. На рабочем месте бригады всегда чистота и порядок.

На снимке: коллектив бригады, в центре бригадир А. Цветков.

Фото Н. Печенова.

# ДЕЛА НАШИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

**СКОРО** конец года. В комсомольских организациях подводятся итоги работы за год, намечаются новые планы, избираются вожаки.

Мы хотим рассказать о том, что сделали комсомольцы Лаборатории высоких энергий за это время под руководством комсомольского бюро, возглавляемого секретарем З. Стариковой.

Выполняя завет Ленина молодежи — учиться, в нашей организации учится 98 человек. Из них большая часть занимается в вузах, многие в школе рабочей молодежи, в техникумах, в университете марксизма-ленинизма, в кружках текущей политики и истории дипломатии. В отделах постоянно вывешиваются сводки посещаемости и успеваемости комсомольцев в школе рабочей молодежи.

В научной работе, выполняемой лабораторией, немалая доля труда комсомольцев. Коллектив научно-экспериментального отдела, в котором много членов ВЛКСМ, завоевал переходящее Красное знамя в соревновании за подготовку к Рочестерской конференции. Немало комсомольцев занесено на Доски почета отделов и лаборатории. Наша молодежь собрала и отгрузила 3 вагона черного и 2 тонны цветного металлолома. На строительстве спортпавильона отработано 220 человеко-часов. В лабораторной стенгазете регулярно отмечались все события в жизни наших комсомольских организаций, а также и в номерах-молниях фотогазет. Было проведено три рейда по проверке хранения и использования аппаратуры и материалов. Результатом рейда

явился очередной номер фотогазеты.

Собрали комсомольцы библиотечку и передали ее в дар дояркам подсобного хозяйства. Не без нашей помощи создан театральный фонд, распространено 100 абонементов в университет культуры.

Не забывали мы и о своем отдыхе. Поездки в театры, музеи, на выставки Москвы, массовые гуляния на островах Московского моря, участие в спортивных праздниках и занятия в кружках художественной самодеятельности помогли нам лучше трудиться и учиться.

При активном участии молодежи выпущен «Третий космический» — сатирическое обозрение ДУСТА. Наша хоккейная команда

в сезоне 1959—60 гг. вышла на призовое место. А волейбольные команды, участвуя в первенстве города, заняли 1 и 3 места, баскетболисты — второе место. Норму ГТО выполнило 40 человек.

Но есть еще серьезные недостатки в политучебе комсомольцев, не всегда хватает выдержки и дисциплинированности, слишком либерально относимся мы к нарушителям дисциплины. Вновь избранному бюро нужно принять это во внимание.

Вот основные моменты нашей жизни, нашей работы. А что сделали вы — комсомольцы других организаций?

**Б. Файнгерш,**  
**Н. Блинныев,**  
комсомольцы Лаборатории высоких энергий.



Из  
В честь  
предст  
Плеума  
дубненской  
К. Кар  
Ю. Домин  
и Б. Морд  
Они эконом  
Что-то н  
Октябрьской  
расположено  
почта и парик  
движение  
участке все  
товаров в эти  
с парадно  
машинист тов  
и тротуар под  
к входным д  
Подавая так ма  
не видит, что твор  
может привести к  
случаю. Тротуар з  
вынужден  
в сторону, ломат  
летом мять трав  
дней граждан С  
тропуару мимо хо  
Наладит  
жители дома М  
брьской улице (г. И  
на плохую доста  
ваш дом газифицир  
туше дома, мы газом  
отмеса.  
ром, когда газ осе  
его часто не бывает  
лони в газовое  
получаем примерно  
«Вам газ повезло  
15—20 минут б  
все нет. Приходите  
с помощью электропл  
шки. Таким образом  
учащается двойная  
рчество.  
дело? Почему  
берность?  
на плохого снабжен  
детские сад  
находят и работа на  
нашается. Обед оста  
нытым, калорийность  
Нарушается режим  
ВСТНИЧНЫЕ КЛЕТК  
НУЖНО ОСВЕТИТЬ  
в Доме культуры  
на лестничных ка  
так? На лестничных  
становлены светильни  
лампами плафонами. Р  
на лампочки до 60  
омещение ламы связ  
приводит к коротком  
Поэтому ждущи  
на лестничных  
ременно приостанови  
ектору Дома культу  
обратить на это  
ближайшее врем  
лестничные клетки.  
М. И  
инструктор  
г. Д

# Из редакционной почты

## В честь пленума ЦК КПСС

В честь предстоящего декабрьского Пленума ЦК КПСС чечегары дубненской пекарни Т. Самадов, К. Каримов, Б. Басиров, Ю. Доминов, С. Шатлинский и Б. Мордонов приняли повышенные обязательства. Они экономят уголь, са-

ми перевозят муку со склада пекарни в цех, тщательно убирают свое рабочее место. Чечегары борются за звание коммунистического тру-

В. Павлов,  
рабкор.

## Что-то надо предпринять

На Октябрьской улице г. Иваново расположено три магазина, почта и парикмахерская. Естественно, движение пешеходов на данном участке всегда боль-

ше. Прием товаров в эти магазины происходит с парадного входа, причем, машины с товарами через сквер и тротуар подаются задним ходом к входным дверям магазина. Подавая так машину, шофер не видит, что творится сзади, это может привести к несчастному случаю. Тротуар загорожен, прохожие вынуждены шарашиться в сторону, ломать кустарники, а летом мять траву.

На днях гражданин С. проходил по тротуару мимо хозяйствен-

ного магазинна. В это время шофер подавал машину № 58-85 задом и правым углом кузова слегка толкнул прохожего. Гражданин, подойдя к кабине шофера, спросил, почему он не дает сигнал. Тот ответил, что это запрещено, а затем спокойно заявил: «Гражданин, чего вы волнуетесь, вас же не задавили?».

Нужно что-то предпринять, чтобы ивановцы могли спокойно ходить по этому участку улицы. На мой взгляд, следует запретить подачу автомашин на тротуар, а если в этом возникает необходимость, то ставить на тротуаре ограждение.

И. Синицын.

## Наладить снабжение газом

Мы, жители дома № 13 по Октябрьской улице (г. Иваново), страдаем из-за плохой доставки газа. В наш дом газифицирован, как и другие дома, мы газом почти не пользуемся.

Утром, когда газ особенно нужен, его часто не бывает. На наши звонки в газовое хозяйство получаем примерно такие ответы: «Вам газ повезли», или «Через 15—20 минут будет». А газ все нет. Приходится прибегать к помощи электроплитки или просятки. Таким образом и плата получается двойная: за газ и электричество.

В чем дело? Почему такая неразбериха? Из-за плохого снабжения газом страдают и детские сады. Газ выключают и работа на кухне прекращается. Обед остается невареным, калорийность его теряется. Нарушается режим дня.

## Лестничные клетки нужно осветить

Восени в Доме культуры стало темно на лестничных клетках. Почему так? На лестничных клетках установлены светильники со стандартными плафонами, рассчитанными на лампочки до 60 ватт. Применение ламп свыше 60 ватт приводит к короткому замыканию. Поэтому эксплуатация электросети на лестничных клетках временно приостановлена.

Директору Дома культуры необходимо обратиться на это внимание в ближайшее время осветить лестничные клетки.

М. Иванов,  
инструктор ИПО,  
г. Дубна.

у детей, т. к. обед опаздывает. По-видимому, работники газового хозяйства мало думают о том, как наладить снабжение газом. А подумать стоит.

Г. Белова,  
зав. детским садом № 1  
и группа жильцов дома № 13.

## В наших городах Путь молодых в науку

Вечером 7 декабря в Доме ученых было особенно многолюдно. Сюда пришли ученые старшего и молодого поколений, чтобы встретиться с сотрудниками редакции газеты «Известия» и поговорить о пути молодых в науку.

На дискуссию по теме: «Путь молодых в науку» по материалам писателя А. Аграновского — «Письма из Казанского университета» из редакции приехали писатели А. Аграновский, О. Писаржевский, а также редактора отделов школ и вузов — Л. Иванова, науки —

Н. Шумилова и другие журналисты «Известий». Дискуссия прошла интересно. На ней выступили: М. Мещеряков, В. Дзельков, В. Соколов, П. Исаев, А. Тяткин, Э. Кац, Д. Блохинцев, Я. Смолинский, Б. Понтекорво и другие ученые Института.

Надо сказать, что Совет Дома ученых провел интересное и полезное мероприятие. Остается пожелать Совету, чтобы дискуссии стали традицией.

На снимке: в зале Дома ученых.

Фото П. Зольникова.



## За почетное звание

Обращение бригад коммунистического труда — работников московской торговли — находит горячую поддержку среди коллектива ивановского торгова.

Кроме магазина № 7, борющегося за право называться магазином коммунистического труда, за это почетное звание решили бороться бакалейный и гастрономический отделы продовольственного магазина № 6. Работники отделов обязались повышать свою квалификацию, общеобразовательный уровень, помогать друг другу словом и делом, производить предварительную расфасовку сыпучих продуктов, полнее удовлетворять запросы населения, не допускать жалоб и замечаний от покупателей.

## Вакуумный корпус — сделан

На днях в механических мастерских Лаборатории высоких энергий закончено изготовление вакуумного корпуса для экспериментальной установки. В этом деле активное участие принимали слесарь Н. Шамаев, расточ-

ник А. Осипов, газосварщик В. Городков и токарь А. Игнатев. Работой руководил мастер Б. Курятников, он творчески находил оригинальные решения при сварке вакуумного корпуса.

## Для водителей автотранспорта

В помещении филиала Дома культуры состоялся коллективный просмотр художественных короткометражных фильмов по безопасности движения.

Здесь присутствовали шофера, авторемонтники, диспетчеры, владельцы личных автомобилей, руководители автохозяйств. Перед

началом сеанса начальник отделения милиции М. Д. Савельев рассказал собравшимся о новых правилах движения по улицам и дорогам Союза ССР.

Много полезного узнали водители транспорта из кинокартин. И. Сулимов, П. Васильев, общественные инспекторы.

# ОБРАЩЕНИЕ К НАРОДАМ ВСЕГО МИРА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

**Борьба народов за свою свободу и независимость ослабляет силы, стремящиеся к войне, и умножает силы мира.**

К новой жизни пробуждается Африка, народы которой больше всех страдали под бичом колониального рабства и варварской эксплуатации. Создавая свои независимые государства, народы Африки выходят на историческую арену как молодая, все более самостоятельная и миролюбивая сила.

Но обреченный историей колониализм еще не уничтожен до конца.

Грубое насилие и террор преграждают путь к свободе народам Восточной Африки — в британских и португальских колониях. В Южно-Африканском Союзе свирепствует расистский режим. Вот уже шесть лет мужественный алжирский народ борется за право на национальную независимость, истекая кровью в войне, навязанной ему французскими колонизаторами, которых поддерживают их атлантические сообщники. В Конго империалисты небрезгают никакими средствами, чтобы путем мошеннических махинаций и подкупов свергнуть законное правительство и передать власть своим послушным марионеткам.

Народы, завоевавшие право на самостоятельное государственное существование, продолжают вести тяжелую борьбу

против колониализма в новых его формах, против американских и западногерманских колониалистов, против старых английских, французских и других угнетателей, пытающихся любой ценой удержать в своих руках естественные богатства, шахты и плантации, помешать промышленному развитию освободившихся стран, навязать им продажные и реакционные правительства.

**Братья в странах, освободившихся от колониализма, и в странах, борющихся за свое освобождение!**

**БЪЕТ ПОСЛЕДНИЙ ЧАС КОЛОНИАЛИЗМА!**

Мы, коммунисты, с вами! С вами могучий лагерь социалистических государств!

Вместе с вами мы требуем немедленного и безоговорочного признания за всеми народами права на независимое существование.

Пусть богатства ваших стран и усилия трудящихся будут обращены только на благо ваших народов!

Ваша борьба за полный суверенитет и экономическую независимость, за свою свободу служит священной цели мира!

**МЫ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ, ОБРАЩАЕМСЯ С ПРИЗЫВОМ**

и мужчинам, женщинам и молодежи, и людям всех профессий и общественных слоев,

но всем людям, независимо от их политических убеждений и вероисповедания, независимо от их национальности и цвета кожи,

но всем, кто любит свою родину и ненавидит войну.

**Требуйте немедленного запрещения испытаний, производства и применения ядерного оружия, а также других видов оружия массового уничтожения.**

**Требуйте немедленного заключения договора о всеобщем, полном и контролируемом разоружении.**

Пусть современная наука и техника не содействуют больше производству орудий смерти и уничтожения, пусть они служат на благо людей, прогрессу человечества!

Пусть вместо военных группировок возторжествует дружественное сотрудничество, широкий торговый и культурный обмен между всеми странами!

В нашу эпоху

**СИЛЫ МИРА ПРЕВОСХОДЯТ СИЛЫ ВОЙНЫ!**

Народы добьются благородной и желанной цели — отстоят мир, если они объединят свои усилия и будут настойчиво и активно бороться за мир и дружбу между народами.

Коммунисты отдадут этому делу все свои силы.

**МИР ПОБЕДИТ ВОЙНУ!**



МОСКВА. В Большом Кремлевском дворце закончилось Всесоюзное совещание актива работников здравоохранения СССР. На снимке: в зале совещания. Действительный член Академии медицинских наук СССР Ю. Ф. Домбровская, заместитель председателя исполкома союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца З. С. Майорова и действительный член Академии медицинских наук СССР В. В. Парин. Фото В. Савостьянова и Л. Портера. Фотохроника ТАСС

### Советское здравоохранение

(Некоторые интересные статистические цифры)

В Кремле закончилось Всесоюзное совещание актива работников здравоохранения, созванное ЦК КПСС. На совещании присутствовал и представитель медсанчасти г. Дубны. В связи с этим совещанием хочется привести некоторые статистические цифры, характеризующие состояние советского здравоохранения в сравнении с другими странами.

По количеству врачей на душу населения СССР оставил позади себя все страны мира. В СССР один врач приходится на 580 жителей (здесь сразу же следует заметить, что в 1965 году один врач будет приходиться на 450 жителей), в то время как в ФРГ один врач — на 705 жителей, в США — на 770, в Англии — на 800, во Франции и Японии — на 1000. Очень мало врачей в странах Африки. Например, в Верхней Вольте один врач приходится на 77.000 жителей. Такие цифры для стран Африки являются ярким обвинением колониализма. В Нигерии одна больница приходится на 2,5 миллиона человек, а на весь Алжир имеется всего 3 родильных дома.

Если в дореволюционной царской России средняя продолжительность жизни человека была 32 года, то сейчас в СССР средняя продолжительность жизни — 68 лет.

Наши физиологи считают, что человек должен жить 120—150 лет. Сейчас многие советские ученые работают над проблемами долголетия.

### На огонек Дома культуры

Как улучшить работу Дома культуры, привлечь больше участников в кружки художественной самодеятельности, ввести новые формы и методы работы — все эти и многие другие вопросы обсуждались на днях на собрании культактива Дубны.

Собрание прошло очень оживленно.

Немало интересного рассказал директор Дома культуры Г. З. Перемот о Всесоюзном совещании работников профсоюзных клубов, участником которого он был недавно.

— Очень большую работу во многих клубах и домах культуры проводят руководители-общественники, — говорил тов. Перемот. — Активно работают женсоветы и крупные объединения фотолюбителей, кинолюбителей, рыболовов и другие.

Такой опыт вполне можно применить у нас. Уже начинают действовать некоторые объединения — друзей природы, фотолюбителей. Организованные ими выставки завоевали всеобщее признание. Все объединения могут устраивать очень интересные вечера.

Пусть в нашем Доме культуры чаще проводятся коллективные вечера отдыха работников отдельных лабораторий и организаций, тематические вечера. Здесь большое поле деятельности для культторгов и руководителей комсомольских и профсоюзных организаций.

С вашей помощью Дом культуры станет любимым местом отдыха, куда люди всегда будут захотеть на огонек.

Ю. Натышев, мл. научный сотрудник Лаборатории ядерных проблем.

### Искусство трудолюбивой Мексики

10 декабря в Москве закрылась выставка искусства народов Мексики. Ее посетило более 100 тысяч человек.

«Искусство сближает народы Мексики и Советского Союза» — гласил транспарант над входом в музей. И, действительно, далекий трудолюбивый народ Мексики стал близок нам благодаря его замечательной культуре.

В Мексике насчитывается около 18 тысяч культур. Интересны изделия из камня, изображающие фантастические чудовища, растительный и животный мир, геометрические фигуры. Они украшают храмы, пирамиды и другие монументальные сооружения. Внутренние помещения расписаны фресками. Яркие, своеобразные краски и очень высокая техника росписи вызывают невольное восхищение.

На выставке представлена оригинальная мозаика из цветных перьев птиц, изящные ювелирные изделия.

Каждый, кто посетил выставку, навсегда унес в душе чувство восхищения искусством трудолюбивой Мексики.

А. Крячко.

### Единая секция футбола и хоккея

На днях состоялся объединенный учредительный пленум секций футбола и хоккея гг. Дубны и Иваньково.

Пленум решил организовать единую секцию футбола и хоккея при дубненском совете Союза спортивных обществ и организаций. Избран президиум секции из 9 человек, председателем ее Н. Кулагин, а заместители — Н. Медведев и В. Судаков.

Также избраны тренерский совет из 5 человек (председатель В. Козловский), дисциплинарно-техническая комиссия (председатель Н. Солянкин) и президиум судейской коллегии из 5 человек (председатель В. Зимин).

### Может ли машина думать?

История изобретений знает много удивительных примеров — изобретение паровой машины, которое произвело революцию в промышленности, изобретение самолета, радио, телевидения и др.

В наше время таким изобретением, поражающим воображение человека, является электронная машина. Она быстро и прочно входит в научную и техническую жизнь человеческого общества. Об удивительных возможностях электронных машин уже сейчас ходят легенды, хотя со времени ее открытия прошло не более десяти-пятнадцати лет.

Может ли машина думать? Каковы ее возможности? Где и как они сейчас используются? Каковы перспективы дальнейшего развития? Об этом и многих других интересных вещах можно узнать на лекции, которую прочтет руководитель группы программирования вычислительного центра Лаборатории теоретической физики Р. М. Джабар-Заде в Доме культуры, 14 декабря. Начало лекции в 17 час. 45 мин.

### Надежно и выгодно

Многие граждане обращаются в сберкассу с вопросом, будут ли меняться облигации внутреннего 3-процентного выигрышного займа с января 1961 года.

Обмена облигаций этого займа производиться не будет. После 1 января 1961 года эти облигации будут также свободно продаваться и покупаться всеми сберкассами, только их нарицательная стоимость уменьшится соответственно в 10 раз (200 руб. — 20 руб., 100 руб. — 10 руб.). Тиражи выигрышей по этому займу проводятся 6 раз в год: 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 сентября и 30 ноября.

30 сентября проводится дополнительный тираж; в 1961 году в этом тираже участвуют облигации, имеющие 14 талон. В этом месяце как раз продаются облигации с 14-м талоном.

Курсовая разница между продажей и покупкой сейчас самая низкая (до 15 декабря 1 рубль со 100 рублей, а с 15 по 31 декабря 1 руб. 50 коп. со 100 руб.).

Очень выгодно и надежно помещать свои сбережения в облигации выигрышного 3-процентного внутреннего займа.

О. Неирасова, зав. центральной сберкассой г. Иваньково.

### Соревнования самбистов

На днях в спортивном зале Дома культуры проходили соревнования по борьбе самбо, в которых приняли участие команды городов Дубны, Калининграда и Фряжина.

Наши борцы впервые выступили в таких соревнованиях и, несмотря на малый опыт, показали себя хорошо, из 22 встреч вышли победителями в 13. Некоторые из них выполнили разрядные нормы. Хорошо боролись Ю. Костин, Б. Авдеев, В. Галушко и другие.

Соревнования привлекли много болельщиков. Зал не смог вместить всех желающих. В связи с этим я хотел бы через газету обратиться к ряду организаций с просьбой посодействовать в быстрейшем завершении строительства спортпавильона. Новый спортивный павильон позволит провести у нас командные первенства Московской области, первенство Российской Федерации.

Л. Молчанов, тренер секции самбо.

### Извещение

14 декабря с. г. в 9 часов утра в кабинете политического просвещения ГК КПСС состоится семинар пропагандистов.

Тематика семинара:

Лекция «Книга В. И. Ленина», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме». Лектор тов. Малков.

Лекция «Об изменении масштаба цен и о замене ныне обращающихся денег новыми деньгами в новом содержании рубля». Лектор тов. Миллиончиков, сотрудник Министерства финансов РСФСР.

Обмен опытом работы пропагандистов. Выступления пропагандистов.

Выступление научного сотрудника Лаборатории теоретической физики тов. Соловьева В. Г. в поездке в Данию.

Кабинет политического просвещения ГК КПСС.

### ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты в передовой статье (первая строка) следует читать: 6 декабря, а не 6 ноября.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### ВТОРНИК, 13 ДЕКАБРЯ

##### Первая программа

18.15 — Последние известия. 18.30 — Для дошкольников и младших школьников. «Умелые руки». (Изготовление игрушек для елки). К открытию Пленума ЦК КПСС. 19.00 — «Труженики колхозных полей». 19.30 — Документальный фильм. 20.30 — Русские народные хоры. 20.50 — «В степной тиши». Художественный фильм. 22.20 — Песни о Ленине, Родине, Партии. 22.45 — Последние известия.

#### СРЕДА, 14 ДЕКАБРЯ

##### Первая программа

12.00 — Кинорепортаж о наших днях. 12.25 — Песни советских композиторов в исполнении солистки Всесоюзного радио и телевидения заслуженной артистки РСФСР А. Яковенко. 12.50 — Последние известия.

18.15 — Последние известия. 18.30 — Для детей. «На нашем экране — Музилка». 19.00 — Ответы на вопросы трудящихся». «Выборы в народные суды». 19.30 — Художественный фильм. 21.00 — «Герои наших дней». 21.40 — «Писатели К. Федин». Телевизионный очерк. 22.55 — Последние известия.

Сотрудники Лаборатории нейтронной физики выражают глубокое соболезнование Илье Михайловичу Франку и его семье по поводу кончины его жены Эльзы Абрамовны Франк. Сотрудники лаборатории.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1961 ГОД НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ЗА КОММУНИЗМ»

Подписку принимают общественные распространители печати на предприятиях, стройках, в учреждениях и организациях, все почтаполю, почтовые отделения и отдел «Союзпечати» городской конторы связи.

#### ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!

Своевременно и на более продолжительный срок оформайте подписку на городскую газету! Это освобождает вас от необходимости периодически возобновлять подписку и обеспечивает регулярную доставку газеты.

Какурин Афанасий Георгиевич, прож. г. Дубна, Инженерная ул., д. № 13, кв. 21, возбуждает дело о разводе с Какуриной Ниной Ивановной, прож. там же. Дело будет рассматриваться в суде г. Дубны, Московская область.